

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Can.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

№ 4 (898).

ГОЛОГОК, 4. СІЧНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 4th, 1927.

№ 2 (898).

VOL. IX.

УРЯД ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ВИСЛАВ БАТАЛІОН ВІЙСЬКА ДО ХІНІ.

В Шангаю знесено мішаний суд міжнародної колонії, якого скасування Хіні вже від давна домагалися.

ОСТРОВ МАЛЬТА, 31. грудня. — Баталіон британського війська відплив сьогодні до Гонг Конгу для повнення служби в Хіні.

ШАНГАЙ, Хіна, 31. грудня. — Шангайський мішаний суд міжнародної колонії, якого скасування Хіні від давна домагалися, має бути скасований. Офіційно оповіщено сьогодні, що Хіні і представники закордонних урядів згодилися скасувати суд на підставі тимчасової угоди, заключеної 31.

КОНСЕРВАТИВНИЙ УРЯД НІКАРАГВИ В СКРУТНОМУ ПОЛОЖЕННІ.

Ліберальний президент др. Сакаса каже, що висадження американських моряків у Нікарагві було непотрібне.

ВАШИНГТОН, 31. грудня. — Судячи по останніх казках відомленнях, горжанська війна в Нікарагві дійшла до найгіршої точки для консервативного уряду Діаза.

Наслідок детального звідування про велику поразку військ президента Діаза на східному побережжю та про плани ліберальної армії піти походом на Манагву, столицю Нікарагви внутрі країни. В той сам час др. Жуан Сакаса, президент ліберального уряду Нікарагви, заявив у депеші до Асоційтед Прес, що висадження американських моряків у Нікарагві було непотрібне, бо життя й майно Американив не потребувало охорони. Сакаса каже, що дійсною метою висадження війська була охорона консервативного уряду Діаза, який рахує на підтримку банкірів Вол стріту.

ЛІБЕРАЛЬНА АРМІЯ Д-РА САКАСИ ЗАЙМЕ СТОЛИЦЮ МАНАГВУ.

Війська ліберального уряду розбили консервативного президента Діаза, який не зможе оборонити столицю.

МІСТО МЕКСИКО, 30. грудня. — Педро Ж. Запада, представник ліберального уряду Нікарагви в Мексику, заявив сьогодні, що ліберальна армія д-ра Сакаса побила війська консервативного уряду Діаза на східному побережжю Нікарагви й приготувалася піти походом на столицю Манагву з повним довірем, що її займе. Крім цього три великі відділи ліберальної армії машерують на Ля Круз, 160 миль від гирла ріки Ріо Гранде.

Запада одержує відомости з Нікарагви спеціальними кур'єрами; це є конче, каже він, через те, що в Нікарагві наложена американська цензура.

ПРЕСА ЄВРОПИ КРИТИКУЄ АМЕРИКУ.

ПАРИЖ, 28. грудня. — Європейська преса не замовкає з приводу американсько-панамського договору. Критикують гостро Злучені Держави за Панаму, а заразом і за Нікарагву. Підносять, що Америка мусить понасти в колізію з Лігою Націй.

Одна тільки Англія держиться в резерві. Пояснюють це тим, що Англія хоче за всяку ціну задержати призначі стосунки з Америкою.

Печатка мішаного суду буде передана в суботу, коли провізоричний хінський суд формально займе місце мішаного трибуналу.

Мішаний суд був дотепер контролюваний закордонними консулами в Шангаю та мав юрисдикцію над справами проти чужинців, що не мають екстериторіальних прав, як такоких проти Хіні і певних чужинців, що замешкують в міжнародній оселі.

НЮ ЙОРК, 31. грудня. — Новинкаська агенція Асоційтед Прес одержала сьогодні через радіо заяву від д-ра Жуана Сакаса, президента ліберального уряду Нікарагви, в якій він протестує проти висадження американських моряків у Нікарагві й заперече, що життя й майно Американив потребували охорони.

Після заперечування через кілька днів державний департамент офіційно признав сьогодні, що американська цензура була заведена в окупованій зоні Нікарагви, але сказав, що вона тепер знесена. Однак, на скільки є повідомлення поштово-телеграфічна компанія, цензура є ще в силі.

Критикування сенаторами американської окупації Нікарагви продовжується. Один сенатор, який є добре ознайомлений з розвитком подій, предсказує, що американські моряки будуть відтінені з Нікарагви вневдовзі після скликання конгресу.

Ліберальний посол заявив, що два армійські корпуси д-ра Сакаса, по 2,000 людей кожний, нанесли величезний удар Діазові, який не зможе тепер поставити опору походів ліберальних армій на Манагву. Гернан Робдето, підсекретар освіти в кабінеті д-ра Сакаса, який командував частиною війська на нікарагванському фронті й недавно прибув до міста Мексика, сказав так: "Ліберали розбили Діаза, хоч Діаз мав навіть допомогу Злучених Держав. Висадження американських моряків у Нікарагві на допомогу Діазові заставило лібералів ще завзятіше боротися".

ЛОНДОН, 31. грудня. — Адміралція дала сьогодні замовлення на будову 10,000-тонного кружляка. Кружляк буде збудований у Глезгові.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ НАРУШИЛИ МІЖНАРОДНЕ ПРАВО, КАЖЕ НОРІС.

Республіканський сенатор гостро критикує державний департамент за висадження моряків у Нікарагві.

ВАШИНГТОН, 30. грудня. — Критикуючи державний департамент за уживання американських моряків у нікарагванській горжанській війні, республіканський сенатор Дж. В. Норіс з Небраски заявив, що якщо Злучені Держави перебували ту саму річ супроти Великої Британії, то "воєнні кораблі вже пліли би повною силою пари".

В інтерв'ю з Юнайтед Прес Норіс осудив спробу державного департаменту закрити правдивий стан річей у центральній-американському конфлікті і заявив, що нікарагванські "революції" є звичайно інспіровані ньюйоркськими фінансовими інтересами.

Норіс між іншим сказав: "Ці вибухи в Нікарагві виникають звичайно на наступування Вол стріту. Вони (банкіри з Вол стріту) хочуть сколектувати троха грошей, або хочуть позичити троха грошей для сколектування. Злучені Держави вибирають тоді там президента й держать його при владі ради мира."

"Я не маю ніякого сумніву, що якраз те саме сталося тепер. "Якщо державний департамент робить навіть те, що він признає, то це неправильна річ; але якщо він робить те, що каже депеші з Нікарагви, то це є порушенням міжнародного права."

"Якби це була Велика Британія або яка инша велика держава, з якою ми так поступали б, а не Нікарагва, то воєнні кораблі вже пліли би повною силою пари з обох сторін і наш наряд був би в новій війні, не знаючи, через що те все. "Розуміється, сенат зробить шось з цим положенням, коли наново збереться".

В БОРОТЬБІ МІЖ ВІЙСЬКАМИ САКАСИ І ДІАЗА УБИТО 280 ЛЮДЕЙ.

Уряд Злуч. Держав признав, що в Нікарагві заведено американську цензуру, але каже, що вона тепер знесена.

БЛЮФІЛДС, Нікарагва, 30-го грудня. — Лікари, що повернули зі 129 тяжко раненими жовнірами з поля бою, повідомляють, що в триденній боротьбі між ліберальними а консервативними військами в Ляс Перлас, на східному побережжю Нікарагви, згинуло 280 людей.

Ліберальні війська, воюючи під командою д-ра Жуана Сакаса, який є визнаний Мексиком як президент Нікарагви, віднесли побіду над військами консервативного президента Адольфа Діаза, визнаного Злученими Державами. Останки військ Діаза відступили.

РІЖНІ ВІСТІ

ІТАЛІЯ І НІМЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР.

РИМ, 29. грудня. — Прем'єр Муссоліні й барон фон Райрат, німецький амбасадор до Італії, підписали сьогодні договір призначі й арбітражі між Італією та Німеччиною. Договір є на 10 років. На підставі договору обі держави годяться мирно полагодувати всі спори, що можуть виникнути між ними.

В ЕСПАНІ СТРАЧЕНО ЧОТИРОХ АНАРХІСТІВ.

ПАРИЖ, 29. грудня. — Депеша з Мадриду до одної з паризьких газет повідомляє, що там потайки страчено чотирох еспанських анархістів з двадцятьох, що були недавно арештовані за мниму змову на життя диктатора Прімо де Ривери, князя Тетуана й еспанського короля Альфонса XIII.

ПАРИЖ, 29. грудня. — Поліція каже, що Вівіан Стрендер, арештований тут бувший британський офіцер, признався, що через останній рік був шпигуном французької авіації для німецької шпигунської служби. Він сказав також властям, що він важку інформацію до Берліна.

ДЕРЖАВНИЙ ДЕПАРТАМЕНТ ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКУ.

ВАШИНГТОН, 31. грудня. — Державний департамент рішучо заперечує сьогодні, що протягом минулого року Злучені Держави робили якінебудь старання в справі визнання Радянського Союзу, як це говорило звідомлення з Москви.

ЗНОВУ КОМУНІСТИЧНА ЗМОВА В БОЛГАРІЇ?

ПАРИЖ, 31. грудня. — Депеша з Софії каже, що болгарська поліція ударемнила широко розгалужену комуністичну змову, метою якої було захопити короля Бориса й примусити його до абдикації.

Комуністичний провідник на імя Страйнов поповнив самовбивство, вископавши з вікна в'язниці в Філіппополісі.

ЗАКУПЛЯТЬ ТРАКТОРИ НА РАДЯНСЬКУ ВИСТАВУ.

МОНТРЕАЛ, 31. грудня. — Л. Ф. Герус, радянський торговельний представник у Канаді, оповістив тут сьогодні, що народний комісаріат земельних справ Радянського Союзу призначив 350,000 золотих рублів (\$175,000) на закуплю 60 тракторів та інших сільсько-господарських знарядів, які будуть виставлені на пробу на Всесюзній виставі, що відбудеться в Ростові над Доном від 15. серпня до 15. вересня 1927 р.

Ті річі, що про них буде зложеной прихильний звіт, будуть зараховані до товарів, які рекомендується спроваджувати до Радянського Союзу.

ЗАЖАДАЮТЬ ЗАБОРОНИ НАВЧАННЯ ЕВОЛЮЦІЇ.

МІННЕАПОЛІС, Мінн., 31-го грудня. — Др. В. Б. Рілі, президент товариства світових християнських фундаменталістів і пастор першої баптистської церкви, жадає від стейтової легіслатури Міннесоти, що збирається у вівторок, щоб вона заборонила навчання теорії еволюції в публичних школах.

Др. Рілі оповістив недавно в Шікаго, що законодавча програма товариства включає внесення антиеволюційних законопроектів у Міннесоту, Монтані й Арканзас та відновлення боротьби за таке законодавство в Кентакі.

ПРИХОДИ КАНАД. НАШОНАЛЬНОЇ ЗАЛІЗНИЦІ.

МОНТРЕАЛ, 28. грудня. — За 11 місяців 1926 року канадська національна залізниця мала \$41,451,628 чистого зиску. Ця сума є на \$9,187,213 більша, як виносив чистий зиск за 12 місяців 1925 року.

ЗА БОЙКОТОМ ЧУЖИНЕЦЬКИХ ТОВАРІВ В ІНДІЇ.

ГАНГАТІ, Індія, 29. грудня. — Індійський Національний Конгрес закінчив свої наради під кличем: "Назад до Гандизму!" В резолюції ухвалено, що всі члени мають носити тільки національний одяг, щоб цим належно перевести в життя бойкест чужинецьких товарів.

В той спосіб звертають націоналісти на ту дорогу, яку проповідував їх провідник Магатма Ганді, а з якої вони зійшли. Націоналісти починають наново агітацію за зрівнянням всяких зносин з англійським урядом та за бойкотом чужинецького одягу.

ЖИТТЯ ЛЮДЕЙ В АМЕРИЦІ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 29. грудня. — На відбуваючихся тут зборах Американського Товариства для Розвитку Наук розглянено ряд важних наукових питань. Між іншим професор Толд виступив з промовою, в якій доказував, що пересічне людське життя в Злучених Державах за кілька поколінь зросло на цілих 30 літ та що при належному поступі науки можна зовсім сподіватися дальшого продовження пересічного життя людини.

НОВА МОНЕТАРНА СИСТЕМА НА УГОРЩИНІ.

БУДАПЕШТ, 29. грудня. — Угорщина завела в себе нову монетарну систему, оперту на золоті. Одиницею нової системи є гріш, званий "пенге", який вартує около 15 американських центів.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ РОБИЛИ ЗАХОДИ В СПРАВІ ВИЗНАННЯ СРСР.

З Москви повідомляють, що Америка вела вступні переговори й нагло перервала їх з невідомої причини.

МОСКВА, 31. грудня. — Визначний державний урядник, який висловлює погляди народного комісаріату закордонних справ, заявив тут вчера, що протягом минулого літа Злучені Держави зближалися до Радянського Союзу в справі його визнання. Чи це зближення було зроблене у Вашингтоні чи де инді, й ким і за чим посередництвом, про це урядник не сказав.

"Може лише сказати", заявив він, "що американський уряд залишив своє несприятельське становище супроти нас і був готовий обговорювати приватно, якщо не офіційно, умови визнання. Потім несподівано шось сталося, й це завжди останє загадкою для нас. Переговори були нагло перервані й державний департамент знову взяв високу нотку й відмовився говорити з нами".

Хоч радянський уряд не зміг прийняти всіх тодок, запропонованих як умови визнання, сказав представник уряду, то проте він був готовий, як і передтим, вислати офіційну або неофіційну делегацію до Вашингтону для обговорення всіх спірних питань між обома країнами.

Дей радянський урядник повідомив, що Григорій Пятаков, бувший заступник голови найвищої ради народного господарства, віде за два тижні до Злучених Держав в чисто торговельній місії як голова радської торговельної організації в Нью Йорку.

ВСЯ ПОЛЬСЬКА ПРЕСА БОРЕТЬСЯ ПРОТИ ПРЕСОВОГО ЗАКОНА.

ВАРШАВА, 30. грудня. — Вся польська преса злучилася до спільної боротьби проти введення в життя нового пресового закону, який далеко гостріший від того, що недавно тому провалився всенаті. Новий закон не дозволяє ніякому видавництву чи газеті, якої друк припинено, виходити наново під зміненою назвою, ані не дозволяє покараному редактору наново видавати часопис чи для часопису працівати.

Цей драконський закон злучив отже всі побороючі себе газети й партії до боротьби проти нього. Авторам чи ініціатором закону має бути Пилсудський, хоч він цього викидається й каже, що це предположення походять від міністерств.

Через те зросло негодування до Пилсудського й воно зайшло вже армію, яка цілий час була йому найвірнішою. Кажуть, що з того замішання, яке тепер очевидне в Польщі, хоче скористати Радянський Союз. Він то обвинувачує Польщу за те, що в Ковні, на Литві, розстріляно перед кількома днями 4 комуністів. Є це вислід того білого терору, який пронагує теперішній уряд Польщі.

ПРЕСА КАЖЕ, ЩО КАРОЛЬ МАЄ СТАТИ КОРОЛЕМ УГОРЩИНИ.

БІЛГОРОД, Югославія, 31. грудня. — Деякі місцеві газети пишуть, що бувший румунський престолонаслідник Кароль може стати королем Угорщини. Між іншими кандидатами на угорського короля згадують архикнязя Альбрехта, який має полертя Італії, архикнязя Йосифа, сина бувшої цсареві Зити князя Оттона й теперішнього угорського регента адмірала Горті.

Агітація за приверненням монархії на Угорщині зростає завдяки недавній промові прем'єра Бетлена в угорському парламенті, в якій він заповів прахлямування короля в недалекому майбутньому.

Угорщина була проголошена республікою в листопаді 1918 року в наслідок революції, яка привела до абдикації цсаря Кароля. Однак після виборів у січні й лютому 1920 року прийшли до влади праві партії. Були ухвалені закони, визначаючи права національного зібрання й регента, наслідком чого країна знову була проголошена королівством. Вирішено, що справа династії повинна остати в завішанню до того часу, поки угорський наряд не визволиться зпід зовнішнього натиску. Князь Отто, найстарший син помершого цсаря Кароля, має лише 14 років.

СМЕРТНІ ВИПАДКИ ВІД АВТОМОБІЛІВ.

ШКАГО, 31. грудня. — Звідомлення з більше як 100 американських міст виказують, що підчас нещасливих автомобільних випадків у 1926 році згинуло около 22,800 осіб.

Около 15,000 убитих були пішоходи, а з них 6,000 були пошкоди в 15 року життя. Найбільше дітей було убитих на вулицях, коли вони бавилися.

Около 2,100 було убитих в колізіях, в яких фігурували автомобілі, залізничні потяги й трамваї.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 31. грудня. — Поліція оповістила сьогодні, що протягом 1926 року в нещасливих випадках на вулицях у Венкувері згинуло 24 особи й 701 особа була ранені. В 1925 році у вуличних нещасливих випадках згинуло 18 осіб.